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2. — Esercizi su: dimostrazioni per induzione.

Esercizio 2.1
Si dimostri che per ogni numero naturale n si ha

n
14320 =2,
1=0

Esercizio 2.2
Si dimostri che per ogni numero naturale n
13" —168n — 1 e divisibile per 28 224 .

Esercizio 2.3
Sia X :={x € N/z > 6}. Si dimostri che
3" < n!
per ognin € X.
Esercizio 2.4

Si dimostri che per ogni numero naturale n si ha

9. (Zgz) gl 1
1=0

Esercizio 2.5
Si dimostri che per ogni numero naturale n
11" —120n — 1 @ divisibile per 14400.
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Esercizio 2.6
Si dimostri che per ogni n € N\{0} si ha

n
£ <a-d
k=1

Esercizio 2.7

ke(k+1)

Per ogni numero naturale k, sia  a, == —

Si dica, motivando la risposta, se e vero che per ogni n € N si ha

- - n(n+1)(n+2) .
L=

Esercizio 2.8

Si dimostri che per ogni numero naturale n > 2 si ha

Nk 2
S =2- =

Esercizio 2.9

Si dimostri che per ogni humero naturale n si ha

4. (25@) =51,
=0

[Esercizio 2.10]
Si dimostri che per ogni numero naturale n
4% —15n —1 e divisibile per 225.

|Esercizio 2.11]

Sia X:={xr € N/z > 8}. Sidimostri che
4" < n!

per ognin € X.
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|Esercizio 2.12]

Si dimostri che per ogni numero naturale n > 2 e

iSk _ 5n+1_5
k=1 4

|Esercizio 2.13]
Si dimostri che per ogni numero naturale n si ha

6 - (275) S
=0

|[Esercizio 2.14]

Si dimostri che per ogni numero naturale n
32" —8n —1 edivisibile per 64.

|[Esercizio 2.15]

Si dimostri che per ogni numero naturale n > 2 si ha

i 6}‘ _ 6n+176
k=1 o

|[Esercizio 2.16]

Si dimostri che per ogni numero naturale n > 2 si ha

i 8}‘ _ 8n+178
k=1 7




